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Consulta0on*	
  réalisée	
  en	
  ligne	
  du	
  4	
  au	
  21	
  mai	
  2015	
  par	
  Cap’Com	
  
auprès	
  d’un	
  fichier	
  de	
  1	
  985	
  directeurs	
  et	
  responsables	
  de	
  
communica0on	
  exerçant	
  au	
  sein	
  de	
  grandes	
  collec0vités	
  

Echan0llon	
  de	
  répondants	
  de	
  219	
  communicants	
  publics	
  	
  

Aide	
  à	
  la	
  lecture	
  des	
  résultats	
  détaillés	
  :	
  
• Les	
  chiffres	
  présentés	
  sont	
  exprimés	
  en	
  pourcentage.	
  

• Les	
  chiffres	
  en	
  italique	
  sont	
  ceux	
  qui	
  apparaissent	
  significa8vement	
  au-­‐dessus	
  de	
  la	
  
moyenne.	
  

Méthodologie	
  d’enquête	
  

(*)	
  Dans	
  ce	
  rapport,	
  les	
  termes	
  «	
  communicants	
  »	
  ou	
  «	
  communicants	
  publics	
  »	
  
renvoient	
  donc	
  aux	
  communicants	
  ayant	
  répondu	
  à	
  la	
  consulta1on	
  



Notoriété	
  et	
  u0lisa0ons	
  du	
  
Baromètre	
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55	
  

22	
  

23	
  

Oui	
  et	
  je	
  vois	
  assez	
  bien	
  ce	
  dont	
  il	
  s’agit	
   Oui	
  mais	
  je	
  ne	
  vois	
  pas	
  bien	
  ce	
  dont	
  il	
  s’agit	
   Non	
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Avez-­‐vous	
  déjà	
  entendu	
  parler	
  du	
  Baromètre	
  Epiceum	
  -­‐	
  Harris	
  Interac8ve	
  de	
  la	
  communica8on	
  locale,	
  en	
  partenariat	
  avec	
  le	
  Groupe	
  La	
  Poste	
  et	
  le	
  réseau	
  
Cap’Com	
  ?	
  

La	
  notoriété	
  du	
  Baromètre	
  est	
  bien	
  établie	
  :	
  les	
  trois	
  quarts	
  des	
  répondants	
  
indiquent	
  le	
  connaître,	
  dont	
  la	
  moi0é	
  de	
  manière	
  précise	
  	
  

-­‐	
  À	
  tous,	
  en	
  %	
  -­‐	
  	
  

Sous-­‐total	
  A	
  déjà	
  entendu	
  parler	
  du	
  
Baromètre	
  :	
  77%	
  

	
  
Intercommunalité	
  :	
  90%	
  

De	
  40	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
  :	
  90%	
  

Moins	
  de	
  35	
  ans	
  :	
  	
  19%	
  



29	
  

68	
  

2	
  1	
  

Très	
  u0le	
   Plutôt	
  u0le	
   Plutôt	
  pas	
  u0le	
   Pas	
  du	
  tout	
  u0le	
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Après	
  mise	
  à	
  niveau	
  :	
  descrip0on	
  du	
  baromètre	
  et	
  possibilité	
  de	
  consulter	
  les	
  résultats	
  de	
  l’édi0on	
  précédente.	
  
Pour	
  votre	
  ac8vité	
  professionnelle,	
  le	
  baromètre	
  de	
  la	
  communica8on	
  locale	
  vous	
  semble	
  un	
  ou8l…	
  ?	
  

Le	
  Baromètre	
   est	
   jugé	
  u0le	
  par	
   la	
   quasi-­‐totalité	
   des	
   communicants	
   publics	
  
interrogés,	
  d’autant	
  plus	
  par	
  ceux	
  qui	
  le	
  connaissent	
  bien.	
  	
  

Sous-­‐total	
  Pas	
  u0le	
  :	
  	
  3%	
  

Sous-­‐total	
  U0le	
  :	
  97%	
  

-­‐	
  À	
  tous,	
  en	
  %	
  -­‐	
  	
  

N’avait	
  jamais	
  entendu	
  parler	
  du	
  
Baromètre	
  :	
  12%	
  
Connaissance	
  importante	
  :	
  37%	
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38	
  

33	
  

32	
  

26	
  

19	
  

17	
  

17	
  

1	
  

Enrichir	
  votre	
  réflexion	
  sur	
  les	
  a[entes	
  
des	
  citoyens	
  

Faire	
  comprendre	
  les	
  enjeux	
  de	
  la	
  
communica1on	
  territoriale	
  à	
  vos	
  élus	
  

Affiner	
  votre	
  stratégie	
  de	
  communica1on	
  
et	
  éclairer	
  des	
  arbitrages	
  sur	
  les	
  ou1ls	
  ou	
  

les	
  ac1ons	
  de	
  communica1on	
  

Vous	
  informer	
  sur	
  les	
  nouvelles	
  pra1ques	
  
en	
  termes	
  de	
  communica1on	
  des	
  

collec1vités	
  

Comparer	
  les	
  résultats	
  à	
  l’évalua1on	
  de	
  
votre	
  propre	
  communica1on	
  

Jus1fier	
  des	
  projets	
  ou	
  des	
  budgets	
  en	
  
interne	
  

Expliquer	
  le	
  rôle	
  de	
  la	
  communica1on	
  des	
  
collec1vités	
  

Pour	
  un	
  autre	
  mo1f	
  

Vous	
  avez	
  déjà	
  u8lisé	
  le	
  Baromètre	
  de	
  la	
  communica8on	
  locale	
  pour	
  :	
  (Plusieurs	
  choix	
  possibles)	
  

Pour	
  les	
  communicants,	
  le	
  Baromètre	
  est	
  en	
  priorité	
  un	
  ou0l	
  stratégique	
  de	
  
réflexion	
  professionnelle	
  et	
  d’influence	
  

-­‐	
  À	
  tous,	
  en	
  %	
  -­‐	
  	
  

Intercommunalité	
  :	
  44%	
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61	
  

39	
  

8	
  

4	
  

3	
  

1	
  

Au	
  sein	
  de	
  votre	
  équipe	
  	
  

À	
  un	
  élu	
  ou	
  un	
  responsable	
  de	
  
votre	
  collec1vité	
  ne	
  s’occupant	
  

pas	
  directement	
  de	
  
communica1on	
  

À	
  un	
  responsable	
  de	
  
communica1on	
  d’une	
  autre	
  

collec1vité	
  	
  

À	
  un	
  journaliste,	
  un	
  bloggeur,	
  un	
  
relais	
  d’opinion	
  

À	
  une	
  agence	
  ou	
  un	
  prestataire	
  

A	
  des	
  étudiants	
  (réponse	
  non	
  
suggérée)	
  

Vous	
  avez	
  déjà	
  eu	
  l’occasion	
  de	
  transmeQre	
  les	
  résultats	
  du	
  Baromètre	
  de	
  la	
  communica8on	
  locale	
  ou	
  d’en	
  parler…	
  

Le	
   Baromètre	
   est	
   partagé	
   au	
   sein	
   de	
   la	
   collec0vité,	
   avant	
   tout	
   avec	
   l’équipe	
   de	
  
communica0on,	
  mais	
  aussi,	
  dans	
  près	
  de	
  4	
  sur	
  10,	
  avec	
  des	
  élus	
  ou	
  d’autres	
  responsables	
  

-­‐	
  À	
  tous,	
  en	
  %	
  -­‐	
  	
  

Intercommunalité	
  :	
  67%	
  

C o n s e i l 	
   r é g i o n a l	
   o u	
  
départemental	
  :	
  12%	
  



Perspec0ves	
  pour	
  l’édi0on	
  2015	
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52	
  

32	
  

16	
  

À	
  mieux	
  connaître	
  quelles	
  sont	
  les	
  
informa1ons	
  que	
  les	
  Français	
  
a[endent	
  de	
  la	
  part	
  de	
  leurs	
  

collec1vités	
  locales	
  

À	
  mieux	
  comprendre	
  quels	
  sont	
  les	
  
ou1ls	
  de	
  communica1on	
  que	
  les	
  

Français	
  u1lisent	
  pour	
  s’informer	
  sur	
  
la	
  vie	
  locale	
  

À	
  mieux	
  évaluer	
  la	
  confiance	
  et	
  la	
  
crédibilité	
  que	
  portent	
  les	
  Français	
  à	
  
la	
  communica1on	
  des	
  différents	
  
niveaux	
  de	
  collec1vités	
  locales	
  

Pour	
  vous,	
  à	
  quoi	
  devrait	
  servir	
  en	
  priorité	
  un	
  sondage	
  grand	
  public	
  qui	
  interroge	
  les	
  Français	
  sur	
  la	
  communica8on	
  locale	
  ?	
  (1	
  choix	
  maximum)	
  

Les	
   communicants	
   aeendent	
   surtout	
   du	
   Baromètre	
   un	
   approfondissement	
  
sur	
  les	
  souhaits	
  des	
  Français	
  en	
  ma0ère	
  de	
  contenu	
  de	
  l’informa0on	
  locale	
  

-­‐	
  À	
  tous,	
  en	
  %	
  -­‐	
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62	
  

41	
  

38	
  

26	
  

16	
  

7	
  

Ou1ls	
  numériques	
  :	
  la	
  percep1on,	
  l’usage	
  et	
  les	
  
a[entes	
  qu’en	
  ont	
  les	
  Français	
  pour	
  s’informer	
  sur	
  

la	
  vie	
  locale	
  et	
  sur	
  leurs	
  collec1vités	
  

Les	
  a[entes	
  des	
  Français	
  en	
  ma1ère	
  
d’informa1on	
  locale	
  sur	
  les	
  services	
  publics	
  de	
  

proximité	
  	
  

Les	
  supports	
  d'informa1on	
  :	
  l'analyse	
  détaillée	
  de	
  
leur	
  u1lisa1on	
  par	
  les	
  Français	
  (communes,	
  

intercommunalités,	
  départements	
  ou	
  régions)	
  

Presse	
  territoriale	
  :	
  la	
  percep1on,	
  l’usage	
  et	
  les	
  
a[entes	
  qu’en	
  ont	
  les	
  Français	
  pour	
  s’informer	
  sur	
  

la	
  vie	
  locale	
  et	
  sur	
  leurs	
  collec1vités	
  

Les	
  a[entes	
  des	
  Français	
  en	
  ma1ère	
  
d’informa1on	
  locale	
  sur	
  les	
  conséquences	
  des	
  

réformes	
  territoriales	
  

Les	
  a[entes	
  des	
  Français	
  en	
  ma1ère	
  
d’informa1on	
  locale	
  sur	
  les	
  ques1ons	
  liées	
  au	
  

développement	
  durable	
  

Parmi	
  les	
  six	
  sujets	
  suivants	
  que	
  nous	
  pourrions	
  développer	
  dans	
  l’enquête	
  de	
  ceQe	
  année,	
  quels	
  sont	
  ceux	
  qui	
  vous	
  intéressent	
  par8culièrement	
  et	
  sur	
  
lesquels	
  vous	
  aimeriez	
  que	
  le	
  Baromètre	
  apporte	
  des	
  enseignements	
  ?	
  (2	
  choix	
  maximum)	
  

L’approfondissement	
   de	
   la	
   place	
   des	
   ou0ls	
   numériques	
   dans	
   l’informa0on	
   locale	
  
est	
  le	
  1er	
  sujet	
  plébiscité	
  pour	
  l’édi0on	
  2015	
  du	
  Baromètre	
  

-­‐	
  À	
  tous,	
  en	
  %	
  -­‐	
  	
  

Autres	
  :	
  22%	
  



Annexe	
  :	
  Profil	
  de	
  l’échan0llon	
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Région	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Age	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Sexe	
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37%	
  

63%	
  

Un	
  homme	
   Une	
  femme	
  

Ins8tu8on	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

20%	
  

60%	
  

20%	
  

Moins	
  de	
  35	
  ans	
  

35-­‐49	
  ans	
  

Plus	
  de	
  50	
  ans	
  

Profil	
  de	
  l’échan0llon	
  

24%	
  
17%	
  

22%	
  15%	
  

Taille	
  de	
  la	
  collec8vité	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Ancienneté	
  dans	
  la	
  collec8vité	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

4%	
  

8%	
  

32%	
  

46%	
  

10%	
  

Conseil	
  régional	
  

Conseil	
  
départemental	
  

Intercommunalité	
  	
  

Mairie	
  

Autre	
  structure	
  

41%	
  

22%	
  

36%	
  

1%	
  

Moins	
  de	
  
40	
  000	
  habitants	
  	
  

De	
  40	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
  

Plus	
  de	
  
100	
  000	
  habitants	
  

NSP	
  

Outre-­‐mer	
  :	
  1%	
  

21%	
  

29%	
  

40%	
  

28%	
  

3%	
  

Moins	
  de	
  5	
  ans	
  

Entre	
  5	
  et	
  10	
  ans	
  

Plus	
  de	
  10	
  ans	
  

NSP	
  


